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NAŠE ZN.:        




VYŘIZUJE:
Jarmila Šaňková



TEL.:
518 367 236


FAX :                    
518 367 382


E-MAIL :
podatelna@ratiskovice.com

V Ratíškovicích 23. června 2017

Věc: žádost o přezkum souhlasného vodoprávního stanoviska Krajského úřadu Zlínského kraje ze dne 23.5.2017 č.j. KUZL 34373/2017 a podnět na změnu stanoviska EIA vydaného MŽP dne 9.3.2015, v souladu s § 9 a odst. 3 z.č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na ŽP.

Podáváme tímto podnět na přezkum výše uvedeného souhlasného vodoprávního stanoviska Krajského úřadu Zlínského kraje, který ve zkráceném přezkumném řízení změnil závazné stanovisko vodoprávního úřadu Městského úřadu Uherské Hradiště ze dne 5. 4. 2O17 č.j.MUUH-SŽP/9014/2017 SchE. Podnět podáváme jako účastník správního řízení pro stanovení dobývacího prostoru. Obě stanoviska se týkají řízení o stanovení dobývacího prostoru Uherský Ostroh na výhradním ložisku štěrkopísku Moravský Písek. Těžbou štěrkopísků zamýšlenou Františkem Jampílkem, 250 82 Lázně Toušeň v těsné blízkosti zdrojů pitné vody pro více než 130 tis. obyvatel, dojde k nenávratnému poškození tohoto zdroje pitné vody, jak také dokládá znalecký posudek společnosti GEO test, a.s. z března 2017. Všechna předchozí řízení, ať už EIA nebo Krajského úřadu Zlín, se opírají o původní hydrogeologickou studii Aguatestu a revizní posudek AQD-envitestu, které však vychází z nesprávného předpokladu, že řeka Nová Morava tvoří hydraulickou bariéru mezi zdrojem a místem těžby. K žádosti dokládám nová hydrogeologická zjištění uvedená v závěru znaleckého posudku společnosti GEO test, a.s.

Je pro nás zcela nepřijatelné odůvodnění KrÚ Zlínského kraje, odboru ŽP, které nadřazuje význam horního zákona konkrétně § 30, a dokládá tím naplnění veřejného zájmu nad skutečný veřejný zájem - zásobení obyvatel pitnou vodou, obzvlášť v době klimatických změn a celospolečenského řešení dopadů sucha a zvyšování tlaku EU na ochranu zdrojů vod. 

Naše obec nemá žádný vlastní zdroj, z důvodů nedostatku vody je dávno napojena na skupinový vodovod Bzenec-komplex, nemá ani možnost pro nedostatek vody si nový zdroj vybudovat. Bohužel ani nepatří k těm obcím, kde občané by mohli využít programu Dešťovka, přesto že ve vlastních studnách se užitkové vody ztrácí. Naše obec se nachází v písčité oblasti Moravské Sahary, v nejsušší oblasti ČR, jak dokládají nejen Strategické dokumenty VÚV, ale také měření ČHMÚ.  Zdroje vod jsou zde pouze v údolní nivě Moravě, jak také dokládá Plán rozvoje vodovodů a kanalizací ČR a JMK, kde tento zdroj o kapacitě cca 400l/s je veden jako stěžejní pro celou oblast Hodonínska a Horňácka, tj. pro cca 160 tis obyvatel. Připravovaným záměrem dojde k jejich ohrožení a s velkou pravděpodobností i ztrátě.

 Z pohledu nového hydrogeologického zjištění, podloženého znaleckým posudkem GEO testu Brno z března 2017, jehož závěr je v kopii přiložen k podnětu senátorky Hubáčkové, dávám rovněž k úvaze podnět na změnu stanoviska EIA, vydaného MŽP dne 9. 3. 2015, v souladu s § 9 a odst. 3 z.č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na ŽP.

Odvoláme se tímto na nové zjištění, na princip předběžné opatrnosti a princip analogie, které jsou v řízeních EIA uplatňovány. Z hlediska principu analogií jako příklad uvádím stanovisko MŽP ČR ze dne 31. 10. 2008 k EIA záměru „Těžba štěrkopísku Chropyně (sever)“ nebo stanovisko EIA KrÚ Olomouckého kraje k záměru „Těžba štěrkopísku na ložisku Lutín-Luběnice“ze dne 2. 7. 2008.

Za občany nejen naší obce znovu vyjadřujeme obavy z dopadů klimatických změn, které se nás již přímo dotýkají, vody již nyní máme nedostatek  a tak rozhodně nemůžeme připustit, aby jediné naše zdroje pitné vody byly ohroženy těžbou. Doufáme, že právě ministerstvo životního prostředí je kompetentním orgánem ke zhodnocení veřejného zájmu, kterým musí být zásobení obyvatel pitnou vodou, ne těžba štěrkopísků.

S  pozdravem 
Ing. Bc. Anna Hubáčková

starostka

Mgr. Richard Brabec


ministr životního prostředí


Ministerstvo životního prostředí ČR
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